

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНІПРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ
АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ І ФІНАНСІВ**



**МАТЕРІАЛИ
науково-практичної конференції**

**"Обліково-фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення
сталого розвитку аграрного сектору: перспективи та реалії"**

26.03-29.03.2024 р.



Дніпро 2024

"Обліково-фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення сталого розвитку аграрного сектору: перспективи та реалії"

УДК 338.43

ББК 65.9 (4Укр) 32

Організатор конференції:

Факультет обліку і фінансів Дніпровського державного аграрно-економічного університету

Схвалено до друку Вченою радою факультету обліку і фінансів ДДАЕУ.

Збірник містить матеріали за такими тематичними напрямками:

1. Фінанси, банківська справа та страхування.
2. Облік, аудит, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою.
3. Інформаційні системи і технології.
4. Мовно-професійна підготовка фахівців: лінгвальний, соціальний, когнітивний, комунікативний, культурний аспекти.

Обліково-фінансове, інформаційне та мовно-комунікаційне забезпечення сталого розвитку аграрного сектору: перспективи та реалії: тези доповідей науково-практичної конференції 26.03-29.03.2024 р. : – Дніпро : Друкарня «Стандарт» (ПП Бойко В.В.), 2024. – 87 с.

*Матеріали подано в авторській редакції.
Висловлені у виданні думки належать виключно авторам.*

того, щоб переконатися, що практика банку є належною. Банківські перевірки можуть зменшити стрес для керівництва банку. Багато програмних рішень для аудиту можуть допомогти банку згладити відповідність вимогам для легкого процесу аудиту. Метою аудиту банківської установи є відповідність і може допомогти фінансовій установі розвиватися.

Література.

1. Положення про організацію внутрішнього аудиту в комерційних банках України : затв. постановою Правління НБУ від 20.03.1998 № 114, із змінами і доповненнями.

2. Рудницький В. С. Внутрішній аудит банківських установ / В. С. Рудницький, О. М. Бунда // Наукові праці Кіровоградського НТУ. Економічні науки : зб. наук. пр. – Кіровоград : КНТУ, 2017. – Вип. 12, ч. II. – С. 68–72.

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ В НЕДЕРЖАВНИХ ПЕНСІЙНИХ ФОНДАХ

*О.Л. Дубина, ст.викл. кафедри обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою
Дніпровський державний аграрно-економічний університет*

Відповідно до діючого Закону України "Про недержавне пенсійне забезпечення", недержавний пенсійний фонд (далі- НПФ) — юридична особа, яка має статус неприбуткової організації (непідприємницького товариства), функціонує та провадить діяльність виключно з метою накопичення пенсійних внесків на користь учасників пенсійного фонду з подальшим управлінням пенсійними активами, а також здійснює пенсійні виплати учасникам зазначеного фонду у визначеному законами України порядку [1].

Принцип роботи недержавного пенсійного фонду полягає в залученні пенсійних внесків вкладників, інвестуванні кошти з метою їхнього збільшення та захисту від інфляції, а також здійсненні пенсійних виплат учасникам за рахунок накопичених пенсійних активів.

Недержавну пенсію, що виплачується зазначеним фондом, вважають додатковою до державної. Її розмір залежить від:

- розміру пенсійних внесків учасників фонду;
- періоду накопичення;
- суми отриманого інвестиційного прибутку.

Після зарахування коштів на індивідуальні пенсійні рахунки вони переходять у приватну власність учасників, на них розповсюджується право успадкування, вони не підлягають відчуженню на користь третіх осіб.

Недержавні пенсійні фонди є суб'єктами господарювання, тому вони зобов'язані вести облік та надавати фінансову звітність згідно з вимогами нормативно-законодавчих правових документів, а саме:

1. Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. № 996-XIV;
2. Положення про порядок визначення чистої вартості активів пенсійного фонду.
3. Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 15 «Дохід» : Наказ Міністерства фінансів України від 29 листопада 1999 р. № 290
4. Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 16 «Витрати» : Наказ Міністерства фінансів України № 318 від 31.12.99.
5. Положення про особливості бухгалтерського обліку операцій інститутів спільного інвестування від 26.11.2013 р. № 2669

До основних напрямів поточного бухгалтерського обліку діяльності недержавних пенсійних фондів відносяться:

- персоніфікований облік учасників недержавного пенсійного фонду;
- облік отримання та розміщення добровільних пенсійних внесків вкладників відповідно до обраної пенсійної схеми;
- облік пенсійних виплат одержувачам;
- облік витрат діяльності недержавного пенсійного фонду;
- облік інвестування пенсійних активів через компанії з управління пенсійними активами згідно з визначеною інвестиційною декларацією;
- розрахунок та облік прибутку та його розподіл між учасниками;
- облік власних коштів та пенсійних накопичень (фонд одержувача).

Особливу увагу необхідно приділити саме порядку відображення господарських операцій в недержавних пенсійних фондах, оскільки обов'язки з ведення бухгалтерського обліку покладаються не на пенсійний фонд, а на його адміністратора, з яким укладається договір про організацію бухгалтерського обліку в НПФ. В відповідності з договором, відповідальність за ведення та організацію бухгалтерського обліку НПФ покладається на адміністратора.

Об'єктам бухгалтерського обліку в недержавних пенсійних фондів виступають активи, капітал, зобов'язання, витрати, доходи. Але, серед них відсутні операції виробництва й реалізації, при цьому спостерігаються операції, не притаманні більшості підприємств і організацій (такі, як інвестування пенсійних активів, оцінка та облік відповідних фінансових інвестицій). Специфіка об'єктів бухгалтерського обліку недержавних пенсійних фондів, їх складу та структури вимагає застосування методології бухгалтерського обліку, яка дещо відрізняється методології, що використовується іншими комерційними підприємства.

Оцінка активів фонду проводиться згідно з Положенням про порядок визначення чистої вартості активів пенсійного фонду. Розрахунок вартості активів недержавних пенсійних фондів здійснюється щоденно.

Характерною особливістю недержавних пенсійних фондів є відсутність доходів від реалізації, проте можуть спостерігатися у разі реалізації

необоротних активів, що утримуються для продажу. При цьому використовуються рахунки 712 «Дохід від реалізації інших необоротних активів» і 943 «Собівартість реалізованих виробничих запасів».

Бухгалтерський облік витрат НПФ можуть здійснювати за допомогою:

- рахунків 8-го класу «Витрати по елементах»;
- рахунків 9-го класу «Витрати діяльності»;
- одночасного використання 8го і 9го класів [2].

При цьому спостерігається також практика використання рахунку 23 «Виробництво», хоча процес виробництва в НПФ відсутній. Але застосування зазначеного рахунку не суперечить нормам П(С)БО 16 «Витрати».

Таким чином, ведення бухгалтерського обліку доходів і витрат, визначення фінансового результату в НПФ здійснюється відповідно до загальноприйнятих стандартів та вимог.

Література:

1. Закон України "Про недержавне пенсійне забезпечення» Режим доступу: [http:// zakon.rada.gov.ua/laws/show/1057-15#Text](http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1057-15#Text)

2. Цибульник М.О. Особливості обліку доходів та витрат недержавних пенсійних фондів / М.О. Цибульник // Режим доступу: <http://bses.in.ua/journals/2016/9-2-2016/28.pdf>.

ОПТИМІЗАЦІЯ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ ЗА РАХУНОК ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ ЇЇ ІНКАСАЦІЇ

*О.О. Одношевна, к.е.н., доцент кафедри обліку, оподаткування та управління фінансово-економічною безпекою
Дніпровський державний аграрно-економічний університет*

Ключовим аспектом діяльності будь-якого господарюючого суб'єкта, яке отримує економічні вигоди від своєї діяльності виступає дебіторська заборгованість. Зазначмо, що дебіторська заборгованість виступає фактором раціональних взаємовідносин між контрагентами. Сучасні реалії здійснення бізнесу супроводжуються великою кількістю довготермінових контрактів, за яких відбувається відвантаження готової продукції чи надання конкретного виду послуг, а вже потім відбувається погашення заборгованості. Дана тенденція, коли дебіторська заборгованість погашається потягом певного часу має місце в різних спектрах діяльності вітчизняної та міжнародної економіки. Багато досліджень, з приводу особливостей виникнення та погашення ДЗ мають місце у працях вітчизняних та закордонних бізнесменів, провідних фахівців, а також вчених і науковців. Даний факт відображає беззаперечну актуальність теми, яка користується попитом в контексті розробки заходів, щодо процесу оптимізації обсягів і термінів погашення дебіторської заборгованості.

ЗМІСТ

ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА ТА СТРАХУВАННЯ

<i>Khalatur S.</i> Financial component in the innovative development of the national economy	3
<i>Бровко Л.</i> Впровадження розумних технологій у фінансовому секторі	4
<i>Грабчук О.</i> Економічно-правові засади стягнення плати за землю	6
<i>Зубко О.</i> Тенденції розвитку фінансового ринку України	8
<i>Качула С.</i> Роль консалтингових послуг у формуванні інноваційної економіки	10
<i>Лиса О.</i> Фінансові взаємовідносини банків і домогосподарств: стан і тенденції розвитку	13
<i>Масюк Ю.</i> Фінансова безпека аграрних підприємств в умовах воєнного стану	16
<i>Олійник О.</i> Оцінка ефективності системи управління маркетингом на підприємстві реального сектору економіки	19
<i>Павленко О.</i> Оптимізація грошових потоків страхових компаній	22
<i>Сірко А.</i> Актуальні питання фондового ринку України та шляхи розвитку і покращення в сьогоденні	24
<i>Vodolazska O.</i> Insurance of consumer credit risks using scoring tools	26

ОБЛІК, АУДИТ, ОПОДАТКУВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ

<i>Губарик О.</i> Аналіз та оцінка стану застосування МСФЗ підприємствами України	28
<i>Павлова Г.</i> Внутрішньогосподарський контроль: переваги та недоліки	31
<i>Ткаченко О.</i> Роль бухгалтерського обліку в інформаційній системі управління підприємством	33

<i>Юрченко С.</i> Аспекти оподаткування малого бізнесу	35
<i>Атамас О.</i> Актуальні аспекти обліку інвестиційної нерухомості розпорядників бюджетних коштів	38
<i>Волчанська Л.</i> Аудит банківської діяльності	40
<i>Дубина О.</i> Особливості організація обліку в недержавних пенсійних фондах	42
<i>Одношевна О.</i> Оптимізація дебіторської заборгованості за рахунок впровадження системи її інкасації	44
<i>Чепець О.</i> Забезпечення інформаційної та фінансової безпеки при передачі бухгалтерського обліку на аутсорсинг	46
<i>Приходько І.</i> Методичні підходи до стратегічного моделювання управління фінансово-економічною безпекою підприємства	48
<i>Саванчук Т.</i> Стратегічний управлінський облік в системі управління підприємством.	51
<i>Васильєва Л.</i> Облікова політика як складова забезпечення економічної безпеки підприємства	53

ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ І ТЕХНОЛОГІЇ

<i>Карамушка О.</i> Штучний інтелект в освітньому процесі: переваги та ризики використання	55
<i>Nuzhna S.</i> Usage of artificial intelligence for optimization of agricultural product transportation routes	57
<i>Vasylieva N.</i> Free online ai services to support presenting results in education, scientific research and professional activity	59
<i>Дмитрієва В.</i> Засоби оцифрування та аналізу текстів	61
<i>Козенкова В.</i> Аналіз соціальних систем: сутність та інформаційна підтримка	63

Колісник О.

Трансформація агропромислової галузі за допомогою штучного інтелекту 66

Мороз С.

Засоби електронних комунікацій 69

Шрамко І.

Використання smart-технологій в аграрному бізнесі України 71

**МОВНО-ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ:
ЛІНГВАЛЬНИЙ, СОЦІАЛЬНИЙ, КОГНІТИВНИЙ,
КОМУНІКАТИВНИЙ, КУЛЬТУРНИЙ АСПЕКТИ**

Стасюк Т

Особистість професіонала у корпоративній культурі та фаховому спілкуванні 73

Samoilenko S.

Using the power of ai for transforming english language education 77

Rezunova O.

Innovative methods of teaching foreign languages at agrarian universities 79

Чорнобай В.

Важливість розвитку мовної діяльності здобувачів вищої освіти 82